

严打网络谣言违法犯罪活动

南通两起案件入选全省典型案例

晚报讯 昨天,省公安厅公布今年以来全省公安机关查处的10起网络谣言典型案例,南通杨某编造“外甥在巴黎丢寒假作业”网络谣言案及“某市场售卖有毒蔬菜”网络谣言案入选。

网络谣言、虚假信息严重扰乱社会公共秩序,侵犯公民合法权益。去年年底,公安部部署开展打击整治网络谣言专项行动以来,我市公安机关认真贯彻落实公安部统一部署,持续强化线索摸排、案件侦办、综合治理工作力度,依法严厉打击涉虚假警情、热点事件、经济民生等领域网络谣言违法犯罪活动,切实维护网络空间秩序和人民群众合法权益。

记者张亮 通讯员苏锦安

根据通报,今年2月17日,杨某为博取关注、吸粉引流,在某网络平台“小学生寒假作业遗落巴黎厕所”短视频下造谣某学校,并以“失主”舅舅身份摆拍、直播到书店购买新作业送给外甥,对相关学校造成不良影响,扰乱公共秩序。杨某已被公安机关行政处罚。今年1月,汤某等人为泄私愤,编造发布“南通某农副产品市场一摊主长期售卖有毒蔬菜”谣言信息,并批量注册小号推高热度,引发群众恐慌,造成不良影响,严重破坏社会秩序。汤某等3人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

无人机喷洒农药误伤隔壁蟹塘 稻田承包户赔偿11万余元



晚报讯 随着农业现代化的不断发展,无人机喷洒农药被广泛运用于农业生产中,大大提升了作业效率。不过,无人机喷洒作业误伤的情形也时有发生。记者昨天了解到,如皋法院审结一起因蟹塘受损而引发的环境污染责任纠纷案。

朱某在泰兴某镇承包了南北两块蟹塘,顾某在朱某北侧蟹塘的东侧承包了一块稻田,稻田距离朱某承包的南侧蟹塘约13米。

2022年4月的一天,顾某使用无人机对其承包的稻田喷洒含菊酯成分的农药。此后,朱某发现其承包的两处蟹塘里均出现蟹苗死亡的现象,遂报警。

泰兴市农业综合行政执法大队对

案涉北侧蟹塘进行采样,但未对南侧蟹塘采样。因双方就赔偿事宜未能达成一致意见,朱某遂诉至法院,要求顾某赔偿其因喷洒农药造成的损失50多万元。

经法院委托鉴定,北侧蟹塘采样蟹苗中检测出菊酯等农药成分。

因南侧蟹塘未能及时保留受损蟹苗样本,导致认定该处蟹塘受损与被告喷洒农药之间的关联性难度加大。法院经多次现场勘验、卫星测距,结合当天风向数据,在咨询物理专家意见的基础上,最终认定被告无人机喷洒农药的行为与原告两处蟹塘受损具有一定的关联性。

在认定具体损失时,根据南北两个蟹塘的因果关系参与度以及相关支出情况,结合民法典绿色原则,最终判决被告赔偿原告损失11万余元。判决后,双方均未上诉,被告已实际履行完毕。通讯员陆兰兰 记者王玮丽

安全启蒙

为了更好地了解交通安全知识,增强社会责任感,近日,市晨苑幼儿园的孩子们走进市交巡警一大队,进行一场沉浸式体验。 沈灵



老汉家中9万元现金被盗?

原是记错了放钱位置

晚报讯 “感谢你们派出所的民警帮我找到了9万元,这可是我们的养老钱呀!”3日,家住启东市东海镇东余镇村的施老汉夫妇一早跑到东海派出所,握着所长黄卓的手不住感谢。

一个多月前的一天早晨,施老汉夫妇心急火燎地到东海派出所报案,称放在家中卧室柜子顶上的9万元现金不见了。接到报警后,东海派出所高度重视,立即启动重大案件侦办预案侦查工作。经调查走访,这9万元是施老汉儿子去世前所留。儿子丧事办好后,施老汉用塑料袋将钱包好放在家中卧室的柜子上面,平时家中仅有施老汉夫妻二人居住,很少有外人来。侦查员经过耐心细致勘查,未发现施老汉家的门窗有破坏痕迹,家中也无翻动迹象,调取路边监

控也没有发现有价值的线索,侦查一时陷入僵局。

考虑到老人年事已高,可能记错放钱地点,民警多次询问施老汉,施老汉均信誓旦旦,称钱放在卧室的柜子顶上不见了。东海派出所分管刑侦工作的副所长陆海东为此组织侦查民警开了几次案件分析会,进行头脑风暴,都未能打开思路。前不久,陆海东带人又到施老汉家中进行仔细勘查,综合分析判断,施老汉的钱款未丢的概率高,可能是放错地方了。于是,陆海东带人对施老汉家里里外外进行仔细寻找。功夫不负有心人,在施老汉卧室隔壁的一间屋子橱柜下面的角落里发现了9万元。经施老汉回忆,应是那些天给儿子办丧事,事情太多,所以记错了钱款放置的地方。

记者张亮 通讯员唐雨 袁沁青

“恋爱脑”小伙掉进温柔陷阱 被网恋“女友”骗了近10万元

晚报讯 通州一小伙陷入网恋,对素未谋面的“女友”有求必应,先后打款近10万元。本以为是双向奔赴,谁料却是“温柔陷阱”。记者昨天了解到,通州法院审理了这样一起诈骗案。

2022年6月,在我市通州区打工的小张通过某社交软件结识了“杨妍”,并加为微信好友。微信聊天时,双方十分投机,“杨妍”还主动发送照片给小张。随着与“杨妍”的感情渐入佳境,小张在网上发起追求攻势,两人很快发展为男女朋友关系。

就在小张为追求成功暗喜的同时,他也掉入对方精心布下的陷阱。2022年8月至10月,“杨妍”假装同意与小张线下见面,骗取小张的信任。此后,编造“过生日需要礼物”“疫情隔离需要用钱”“投资店铺经营”等理由共计骗取小张95500元。小张起初有求必应,后来自己生活逐渐拮据,便鼓起勇气向“杨妍”要钱,没想到直接被拉黑,电话也打不通。而此时,小张

尚未发现自己被骗。

“你有一条请求添加好友的微信提醒。”2022年12月的一天,小张点开手机微信上申请添加好友的信息提醒,熟悉的头像和微信名映入眼帘。他心里不禁泛起一丝涟漪:她回心转意了?对“杨妍”发来的好友申请,小张毫不犹豫地点了同意。当对方再次表达爱意,并故技重施以“没钱买机票”为由向小张借款2000元时,对其抱有幻想的小张再度转账。而后提及还款时,小张被“杨妍”彻底拉黑。

两次拉黑的双重打击下,小张心灰意冷地报了警。经侦查,公安机关以涉嫌诈骗罪抓获化名“杨妍”的被告人阳某。

通州法院经审理,结合被告人阳某具有坦白、认罪认罚、积极退赃并取得谅解等情节,以犯诈骗罪判处其有期徒刑二年三个月,缓刑二年六个月,并处罚金25000元。

通讯员钱睿 记者王玮丽



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008